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Rapport d’orientation  2022 – 23
De la continuité et des évolutions : la culture au sens large
Plusieurs activités du REPèRE se sont installées dans le paysage du village, les dimanches croissants permettent aux habitants qui en ont envie de passer un moment d’échanges ensemble : du papotage, un peu de lecture avec un bon café ou thé, un croissant ou pain au chocolat avec du pain frais à ramener à la maison. Nous tenterons d’étendre ce principe de « café du REPèRE » les mardis après-midi, pendant le marché.

Les expositions au REPèRE (nous devons en être à une bonne trentaine depuis le début du REPèRE en 2016) sont souvent inaugurées pendant les dimanches croissants, une manière d’embellir le REPèRE tout en mettant en avant des œuvres d’un ou plusieurs talents locaux. L’anglais conversationnel continue son bonhomme de chemin tous les lundis soirs (hors congés) avec un groupe fidèle et plusieurs nouveaux membres chaque année (on rigole bien, tout en improving our English).

La musique a toujours été un élément important de la vie du REPèRE, nous avons redémarré les récrés musicales (quelle joie de partager ces moments musicaux avec plein de monde, que ce soient les chanteurs, musiciens ou spectateurs), en principe le premier mardi soir de chaque mois. Des soirées toujours sympas qui, au-delà du plaisir de passer un moment ensemble, permettent à chacun d’apprendre à jouer avec d’autres avec un public présent.

Passion & Art (prévu les 13 et 14 mai en 2023) donnera l’occasion à une vingtaine de groupes ou artistes de s’entrainer devant un public réceptif, ainsi qu’à une quarantaine de passionnés (oui, il faut bien ça pour bien occuper l’espace) de présenter toutes sortes d’objets de leur propre fabrication.

Puis, en ne laissera pas passer la fête de la musique en juin sans l’animation musicale de la place du village.

Un des projets cette année est d’aider un groupe de jeunes musiciens à développer leur spectacle à travers une résidence qui se terminerait avec la première dudit spectacle à St Aupre.

De même, une troupe de théâtre qui s’est produit a St Aupre l’année dernière souhaite également créer une nouvelle pièce en résidence dans notre village dont la première aurait lieu également à St Aupre.

Plusieurs ateliers de fabrication, souvent animés par de nouveaux membres du REPèRE qui ont découvert la vie culturelle de notre village auront lieu, à l’heure qu’on parle ce sont des ateliers de fabrication de cadeaux de noël en papier et bois flotté et un atelier de vannerie (nid à oiseaux…) en osier qui sont prévus, atelier cuisine asiatique au printemps il y en aura certainement d’autres. 

On garde ce lien avec la nature avec le Troco’plantes d’automne (celui du printemps ayant lieu à St Etienne de Crossey).

Nous avons démarré une nouvelle activité de projection de documentaires avec une discussion animée par un  intervenant spécialisé l’année dernière, celle-ci a remporté un franc succès. Cette année, la projection de 6 documentaires est prévue couvrant toutes sortes de thèmes.

Nous avons toujours été ouvert au partage avec d’autres associations, que ce soient celles du village (Croqu’Arts, Le Tilleul m’a dit, Comité des Fêtes, Le Citrons Ficelés) que des villages autour (Livre à vous, AEJ, Plein Cadre, Collectif Demain, Histoire et Patrimoine, Racont’Art, les amis du parc de Chartreuse). Nous restons très demandeurs pour travailler avec d’autres associations et ainsi proposer davantage d’occasions de sorties culturelles dans le village.

Le REPèRE fait partie d’un réseau associatif animé par les amis du parc de Chartreuse dans l’idée de partager nos expériences, ou communiquer plus largement si on ressent le besoin, et nous sommes régulièrement sollicités pour soutenir ou travailler avec d’autres associations pour monter des activités ou spectacles. Ainsi, les activités présentées ici ne sont probablement pas exhaustives pour l’année, c’est l’enthousiasme de nos adhérents qui déterminera ce que nous pourrons faire (ainsi qu’un coup d’œil assez régulier sur notre situation financière).

Un grand merci à tous les adhérents du REPèRE qui permettent l’animation de tous ces événements avec l’imagination et l’enthousiasme qui feront, en n’en pas douter, une autre année pleine de bons moments partagés dans et autour du REPèRE.
Approbation du rapport d’orientation à l’unanimité.
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· Nous avons volontairement montré les subventions CAPV à zéro, car l’existence même de cette subvention est remise en cause. Nous la solliciterons quand même, mais il est plus prudent de ne pas en tenir compte dans le budget.

· Notre niveau de trésorerie fin 2021 -22 nous permet de prévoir davantage en ressources propre (3000€), visant une trésorerie fin de période de 2000€, ce que nous avons toujours considéré comme le minimum pour aborder sainement l’année suivante.

· Nous devrions faire attention tout au long de l’année à maitriser notre budget, prévoyant des activités supplémentaires si besoin pour générer de l’argent ou en supprimant ou réduisant la voilure d’autres pour en économiser.
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Le Fonctionnement, l'évolution 

et les perpectives de notre association  
Le REPèRE est une association qui œuvre pour créer et renforcer les liens entre les habitants du village. Elle existe depuis 2015 et en tant qu’association depuis août 2017. L’association est basée en plein centre du village dans un local mis à disposition par la mairie. Nous proposons des activités de toutes sortes, de manière à intéresser un éventail large de la population du village, depuis les jeunes aux seniors.

Cette liste des activités n'est pas exhaustive, et évolue en fonction des propositions portées par les usagers du REPèRE. Les habitants du village et aussi des communes voisines pouvant proposer des activités au gré de leur imagination, leurs envies de partage, leurs passions. Ces propositions doivent respecter strictement la charte du REPèRE (en particulier  la laïcité et les échanges non commerciaux) et ne sont mises en œuvre qu'après validation du conseil d'administration qui se réunit mensuellement.

Le fonctionnement
En 2022, nous avons organisé :

En autonomie, dans le local
1. Au moins une « matinée croissants » par mois : un dimanche matin pour permettre aux habitants de se rassembler autour d’un café et des croissants , pour se rencontrer et discuter, passer un moment agréable ensemble.

2. Tous les lundis, des ateliers d’anglais conversationnel avec une dizaine de participants réguliers par atelier.

3. Le mardi,  un après-midi , permanences d'ouverture  au public du local pour expositions, rencontre autour d'un café  ou d'un thé.

4. Tous les mois, une récréation musicale permettant à toutes les personnes qui veulent chanter ou jouer d’un instrument de passer une soirée musicale ensemble.

5. De façon plus ponctuelle, des ateliers d’écriture, des soirées de cuisine, des ateliers de couture, des soirées de « scrabble duplicate » (tout le monde joue la même partie), des soirées de projection de films avec discussion, des ateliers de découverte d'activités variées, (danse biodynamique , vannerie,  atelier bien-être,  scrap-booking, une matinée Troc ‘o plantes, ….cf notre site internet qui relate la plupart des événements ( https://www.lereperestaupre.fr/ .

6. Des expositions de peintures, de photos présentant le travail d'artistes locaux. Les œuvres sont exposées dans le local et se succèdent pour des périodes de 1 à 2 mois.

En partenariat avec d’autres associations
· des présentations sur thèmes actuels : biodiversité, co-voiturage…

· Repair Café : le réemploi, l'économie circulaire

· des soirées lecture et concerts lecture / musique (dans le cadre de Livres  à Vous » )

· une soirée Halloween

· une soirée spectacle en partenariat avec Le Grand Angle de Voiron (scène régionale) dans le cadre de « Le Grand Angle Hors les Murs »
Les weekends à thème, avec intervention par des spécialistes :
· Journée de découverte de la grotte de St Aupre (spécialiste spéléo)

· Weekend de fabrication d’objets en vannerie

· Chasse aux œufs pour les enfants des écoles et du collège 

· résidence d'artistes: production de spectacle : « Du Monde aux Balkans » et rpoductions d'un CD « la tortue Marguerite »

Le Week end Passion & Art
· Ce lâcher d'artistes dans le village est devenu un évènement régulier qui s'étoffe d'année en année. Il faut rappeler que ce n'est pas vraiment un marché ou une foire,  mais plutôt une occasion de rencontres et échanges entre des passionnés et le public afin de parler, de transmettre, de montrer une passion, un savoir-faire. On trouve donc dans le village peinture, sculpture, Bande Dessinée, Ferronnerie, Littérature, Herboristerie, Poésie, Cartonnerie, Récup’Art, Théâtre, Photo, Rock, Vannerie, Folk, Bijouterie, Chansons, Couture, inventions, Poterie, Graph, Clown, Contes…et cette liste est ouverte...

· cf https://www.lereperestaupre.fr/passion-art/edition-2022/
POUR L'AVENIR
L'évolution, les perspectives
Le REPèRE semble au terme de sa septième année d'existence, répondre de mieux en mieux à un besoin latent de la population de notre bassin de vie : dans une zone rurale et privée de commerces  locaux, trouver un lieu ouvert (avec une fonction de  « bistrot » dans le sens lieu de contact, échange) où l'on peut rencontrer, échanger, et trouver des services de proximité.

Dans ce contexte sociétal où chacun dispose de milliers d'amis virtuels qu'il ne croise jamais, le fossé de la relation humaine vraie semble se creuser et le tissu social est en train de s'effilocher.

En réponse, pour continuer, le REPèRE a besoin maintenant de consolider son assise et d'asseoir son action. L'essai est marqué, il s'agit de le transformer. Il est donc nécessaire de mettre en œuvre une stratégie de pérennisation et de soutien .

Le rythme de croisière est atteint et l'objectif n'est certainement pas de continuer à croître, mais de s'orienter progressivement vers un fonctionnement plus autonome et surtout une évolution qualitative qui est sous tendue par la notion de « lieu de services » à moyen ou long terme. 

Toutefois, les moments forts comme PASSION & ARTS et la Foire aux Chèvres 

Le bénévolat, premier pilier des actions du REPèRE
Toutes les activités sont assurées, initiées, encadrées par des bénévoles dans et autour de notre salle dans un esprit de partage. Elles nécessitent ponctuellement l'intervention d'experts ou de professionnels et garantissent  la qualité des actions. Les bénévoles y trouvent ainsi un retour enrichissant à leur participation d'une part, et d'autre part, la reconnaissance de ce qu'ils font. 

Veiller à ce que ce qu'offre les bénévoles soit reconnu et conforté prévient l'essoufflement et la lassitude et engendre une belle dynamique.

On observe une augmentation régulière et progressive du nombre d'adhérents et d'usagers.À noter que le REPèRE intéresse régulièrement un public élargi aux communes voisines, on observe aussi une bonne mobilisation de l’équipe de bénévoles à l'occasion des moments forts de l’association.
Ces facteurs constituent des indicateurs indéniables de la pertinence de cette expérience.
Les moyens
L'analyse des budgets et la projection des perspectives peuvent évoquer une fusée qui est lancée mais qui n'a pas encore tout à fait atteint son orbite.

La plupart des actions et manifestations  génèrent des frais lourds (notamment 2 soirées théâtre,  2 concerts musicaux, une conférence).

Défraiements artistes, de professionnels, d'experts et conférenciers (nourriture, déplacements, hébergement, représentation)

Droit d’auteurs auprès de la SACEM et de a SACD 

 Aide technique de mise en place des scènes, éclairage et sonorisation 

communication

·  La municipalité joue pleinement son rôle à ce niveau en fournissant un confort logistique essentiel : prêt de salle, entretien, aménagements, chauffage, etc .

· Nous avons eu recours en 2019  à des aides de la CAPV et du département pour couvrir les dépenses de fonctionnement.
· Les ressources propres viennent de la revente de produits (matinées croissants, boissons, participation libre, dons...), des participations aux frais lors de spectacles. 
Pour ce dernier point, le principe de participation libre qui respecte l'aspect non mercantile des actions et l'accès à tous (cf la charte) a été testé depuis le mois de septembre dernier. Au vu des résultats, il a été validé par le conseil d'administration.

En conclusion, constatant en particulier que nos ressources propres ne suffisent pas à couvrir les frais de fonctionnement, la pérennisation de l'action dans le respect des principes de la charte  

conduit le conseil d'administration à décider :
· de demander des participations libres et volontaires du public pour les événements qui s’y prêtent (augmentation des fonds propres). 

· d'avoir recours pour cette année encore aux subventions.
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